

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt által kutatott és kidolgozott téma jelentős és időszerű, úgy a szakmai tevékenység, mint a tudományos élet szempontjából, mivel a kutatási időszakban szerzett tapasztalatok jól hasznosíthatók a schengeni térség bővülése és a külső határokon működő magyar határellenőrzési rendszer ismételt ellenőrzésére történő felkészülés során. A címben meghatározott alapvetést, a rendőrség tevékenységének vizsgálatát a schengeni térséghez történő csatlakozás terén, összességében teljesítette.

Kutatásai során a szerző vizsgálta és megfelelően bizonyította a schengeni rendszer szerepének fontosságát a komplex biztonság megteremtésében. Elemezte az európai biztonságot szolgáló közösségi programok határellenőrzést meghatározó előírásainak hatékonyságát, a biztonságot szavatoló összefüggéseinek érvényesülését. Hipotéziseinek egy részét meggyőző módszerekkel, adatokkal, tényekkel bizonyította, a levont következtetések és a gyakorlat ötvözésével alakította ki értekezése tudományos tartalmát, fogalmazta meg tudományos eredményeit.

Célkitűzései reálisak voltak, azokat sikeresen teljesítette, az értekezésében felhasznált nagyszámú szakirodalom és jogforrás bizonyította a jelölt jártasságát a témában, amelynek eredményeképpen új és lényeges összefüggéseket tárt fel az államhatárokon kialakult biztonsági helyzet kezelése érdekében.

Az értekezés felépítése a célkitűzés – hipotézis felállítás – kutatási módszer – eredmények összhangján keresztül követte a feldolgozni kívánt problémakör logikai elgondolását, azonban az anyag szerkesztésével, valamint a szaknyelv használatával kapcsolatban több kifogás merült fel. Mondanivalóját hat, egymásra épülő fejezetben fejtette ki. A problémafelvetés – célok – hipotézisek – alkalmazott módszerek – fejezet felépítés és tartalmi kidolgozás logikailag egységes egészet alkot. A dolgozat értékét növeli, hogy elsőként foglalkozik az integrált szervezet helyzetével, tudományos módszerekkel kutatja annak működését. Újat alkot azzal, hogy együttesen vizsgálja a hazai és az uniós határrendészeti szervek tevékenységét, ezáltal értékelni tudja a magyar határellenőrzési szervek szerepét az EU határellenőrzési rendszerében. A külső és belső határokon jelentkező új típusú biztonsági kihívások elemzése fontos következtetések megalkotására ad lehetőséget.

A Bírálóbizottság a jelölt dolgozatából fakadóan három tudományos eredményt fogadott el.

1. A jelölt bizonyította, hogy az európai integráció megvalósulásának – biztonsági – szempontjából a schengeni térség kialakulásának kiemelt szerepe volt és, hogy a schengeni vívmányok folyamatos fejlődésen mennek keresztül annak érdekében, hogy megfeleljenek az EU biztonságot veszélyeztető kihívásoknak, illetve az Unió változásainak.

2. Bizonyította, hogy a teljes jogú schengeni tagság eléréséből adódóan Magyarországon bevezetett integrált határbiztonsági modell megfelelő választ tud adni az illegális migráció veszélyeire.

3. Bizonyította, hogy Magyarország teljes jogú schengeni tagsághoz szükséges, eredményes schengeni értékelésben meghatározó szerepe volt a Rendőrség tevékenységének.

A jelölt megfelelően értelmezte az opponensek és a Bírálóbizottság kérdéseit, azokra felkészültségét, szakmai ismereteit igazolóan logikus, meggyőző válaszokat adott.

A Bírálóbizottság összegezett állásfoglalása: az értekezés teljes mértékben megfelel a NKE Doktori Szabályzata 43.§-ában előírt tartalmi és formai követelményeknek, a jelölt aktuális témát dolgozott fel, a disszertáció saját munkája, amely tartalmaz tudományos eredményeket. A feltett kérdésekre való meggyőző válasza alapján a jelölt bizonyította tudományos felkészültségét, vitakészségét, melynek alapján a Bírálóbizottság javasolja a NKE Doktori Tanácsának a PhD fokozat odaítélését.